

Навстречу 40-летию ВЛКСМ

ПРИЗЫВАЕМ

В этом году исполняется 40 лет со дня образования Коммунистического союза молодежи. Комсомольская организация нашего института существует

В А С,

много лет, но точная дата ее создания нам неизвестна. Мы хотим установить день ее создания и сделать этот день традиционным.

Мисийцы-комсомольцы!

Сейчас очень мало известно о жизни первых комсомольцев нашего института, нельзя много рассказать об их славных делах на стройках первых пятилеток, об их дальнейшей судьбе.

Недавно комитет ВЛКСМ организовал комиссию для подготовки материалов по истории комсомола института. Известно пока немного, но уже из тех материалов, которые удалось достать, видно, что наша комсомольская организация имеет славную историю.

Пожелтевшие страницы «Строителя» (многотиражная ин-

ЗА СТРОИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Московского ордена Трудового Красного Знамени инженерно-строительного института им. В. В. Куйбышева

№ 11 (113)
Год издания 4-й

Понедельник,
31 марта 1958 года

Цена 20 коп.

ститутская газета выходила в 1930—1936 гг.) рассказывает нам о трудных, забываемых

Немало достойных комсомольцев воспитал комсомол МИСИ. Имена лучших из них будут занесены в Книгу Почета.

О сегодняшних делах институтской организации расскажет стенд, посвященный 40-летию ВЛКСМ.

Как видите, предстоит большая и интересная работа.

Мисийцы-комсомольцы! Примите активное участие в этой работе! Все желающие, обращайтесь в курсовое и факультетское бюро.

Без сомнения, некоторым преподавателям и сотрудникам института известно кое-что об истории комсомола МИСИ. Родители многих студентов учились в нашем институте: что-нибудь можно узнать и у них.

Просим вас, дорогие товарищи, помочь в этом деле.

буднях комсомольцев того времени. Мисийцы отработали 18 тысяч человеко-часов на строительстве первых линий метрополитена, создали колхоз «Зеленая слобода» и взяли над ним шефство, собрали средства на постройку самолета и дирижабля, участвовали в строительстве шарикоподшипникового завода. Много студентов и преподавателей института ушли защищать нашу Родину в годы Великой Отечественной войны. Некоторые из них не вернулись. В память о них в институте будет открыта мемориальная доска.

От „треугольника“ зависит многое

Недавно руководство учебной части провело совещание старост групп с участием комсогов и профгруппиров. На совещании обсуждались вопросы о состоянии учебной дисциплины и учебно-воспитательной работы в группах.

С обстоятельным докладом выступил начальник учебной части института т. Лысенко И. П.

Докладчик затронул широкий круг вопросов, волнующих студентов и общественность института, — вопросы об учебной работе в группе, об академической задолженности и ее ликвидации, о текущей успеваемости, о посещаемости лекций и поведении студентов на занятиях.

В частности, т. Лысенко подробно остановился на том, что мешает поднятию учебной дисциплины в группах и каковы пути устранения недостатков в этом вопросе.

Мы не можем сказать, — подчеркнул т. Лысенко, — что нарушители учебной дисциплины остаются ненаказанными. Деканаты факультетов, учебная часть и дирекция института, в равной мере, как и общественные организации факультетов и института в целом, проводят и проводят соответствующую работу. К нарушителям учебной дисциплины, к тем, кто не поддается воспитанию, мы применяли и будем применять административные меры воздействия.

Главным же методом не только учебной, но и воспитательной работы является метод убеждения, метод разъяснения. И в этом деле основной нашей опорой служат «треугольник» группы: староста, комсогов и профгруппиров, которые обязаны помогать как деканату факультета, так и учебной части в наведении должного порядка в группе.

Неблагополучно обстоит дело с посещаемостью занятий. Мы имеем большой процент пропусков занятий без уважительных причин. Некоторые старосты укрывают пропущенных занятий под разными предлогами, выгораживают таких студентов (Макаров, Солопов, Масленников, Юрьев и другие).

И правильно поступили деканы факультетов, что освободили их от обязанности старост групп.

О дисциплине. Нередки случаи недостойного поведения студентов. Что стоит, например, такой факт. Студенты (ИПС-IV-12) пришли в кабинет геодезии, забрались на шкаф, опивитили от подставки глобус и стали «запускать спутник», сбив при этом портрет, наглядные пособия.

От работы «треугольника» зависит очень многое в группе и в отношении дисциплины, и в отношении успеваемости. При условии, когда «треугольник» в группе работает дружно и сплоченно, можно решать любые вопросы.

Дело, которое нужно исправить

Я не могу найти слов, чтобы выразить мою теплую благодарность, когда я после многих скитаний и приключений заканчиваю свою специальность в Советском Союзе.

Я говорю «много приключений» потому, что моя студенческая жизнь прерывалась независимо от моей воли, но я не думаю, что это было плохо для меня. Так как после каждого нового этапа в моей жизни я получал много полезного для себя.

Пребывание в трех различных вузах и университетах — это много значит. Это значит — три различных языка, три программы, три дисциплины и две общественные системы.

Иногда мои коллеги спрашивают меня: «Где лучше: в Лондонском или Московском институте?» Без колебания я отвечаю: «В Московском». Почему? Вот почему: уровень преподавания профессоров и высокий уровень теории и практики нельзя сравнить с лондонским. Здесь студенты живут в лучших материальных условиях. Здесь студенты получают значительную стипендию и ничего не платят за учебу. Но в Англии не только очень, очень мало студентов получают стипендию, но, наоборот, студенты платят огромные суммы за общежитие и обучение.

Но, кроме всего этого, я хочу искренне сказать, что дисциплина у очень многих студентов нашего

института не такая высокая, как я представлял себе.

И не только это. Очень многие студенты не слушают лекции, не учатся хорошо и только при приближении экзаменов берутся за занятия.

Кто виноват в этом? В первую очередь — сами студенты, во вторую — комсомол и в третью — сами преподаватели. Почему? Вот почему.

В Англии, если студент не посещает лекции 16 раз без врачебной справки или по другой уважительной причине, то тогда в одно прекрасное утро он получает письмо из института, что его исключили.

Никакие ходатайства не принимаются во внимание.

То же самое произойдет, если в течение семестра студент недостаточно упорно занимается.

Я спрашиваю: «Это хороший метод?» Я думаю, что для Англии, где студент не получает от государства помощи, это нехорошо. Но для советских студентов, я думаю, этот метод был бы хорош.

Под конец еще одно замечание. Здесь деканат — это как кафе. Каждый может прийти в деканат в любое время и там можно встретиться с десятками людей. Они говорят громче, чем в кафе, работникам деканата нельзя спокойно работать и т. д.

В других странах народной демократии (Чехословакия, Венгрия, где я был) и в Лондоне есть определенное время приема в деканате, которое строго соблюдается.

Помимо преимуществ, которые я заметил, есть и перечисленные мною недостатки, которые каждый студент должен исправить.

Антониос ПРОТОПАПАС,
студент-киприот.

ФИНАЛЬНЫЕ ИГРЫ

Закончил шайбой соревнования по хоккею на первенство института. За выход в группу «А» боролись команды четырех факультетов — ИГС, СТ, ГСХ и ТГиВ.

13 марта состоялись финальные игры в Сокольниках. Команда «механиков» встретилась с хоккеистами факультета ГС. С первых минут инициатива полностью на стороне хоккеистов механического факультета. Хорошая техника владения шайбой и высокая скорость позволяют им полностью господствовать на поле. Результативно играют Платанин и Соколов.

Судья Ю. Ф. Найденов фиксирует победу механического факультета со счетом 8:1. Набрав 6 очков из 6 возможных, команда завоевала почетное звание чемпиона института.

Хоккеисты ГС и ВиКа набрали по 3 очка. Команда профкома проиграла все встречи и выбыла из группы «А».

В группе «Б» успешно выступала команда ИГС. Она выиграла все встречи и завоевала право выступать в группе «А».

В финальной игре с командой ТГиВ хоккеисты ИГС в течение всего времени имели явный перевес и завершили свое игровое преимущество, победив со счетом 6:2.



На снимке: момент финальной игры в хоккей.
Фото М. ЛЯХОВСКОГО.

На втором месте — команда ТГиВ, третье и четвертое места заняли соответственно команды СТ и ГСХ.

В. ФАДЕЕВ.

ПРОФКОМ СООБЩИЛ

14 марта состоялось очередное заседание профкома. Были обсуждены два вопроса: отчет комиссии общественного контроля о работе столовой и буфетов и отчет о работе студсовета Мещанского общежития.

В последнее время столовая ин-

ститута сделала немало для улучшения организации питания студентов и профессорско-преподавательского состава: в залах столовой стало чище, повысилась культура обслуживания, расширился ассортимент блюд, улучшилось качество приготовления пищи. Однако в целом работа столовой заставляет желать дальнейшего улучшения: еще плохо работают буфеты № 2 и № 3, недостаточно лоточниц, раздатчицы грубят, ассортимент блюд не всегда выдерживается до конца работы столовой.

Профком обязал директора столовой устранить имеющиеся недостатки, а комиссию общественного контроля — систематически следить за качеством приготовления пищи.

С отчетом о работе студсовета Мещанского общежития выступил председатель студсовета Г. Иванов. Отчет был несомненно критичным: т. Иванова справедливо предъявила хозяйственной части института список различных недостатков, но ни словом не обмолвилась о слабых сторонах работы студсовета, в частности, о недостаточной борьбе за сохранность государственного имущества, вверяемого студентам в общежитии.

Выступивший в прениях заместитель директора по административно-хозяйственной работе т. Мельников заверил профком, что недостатки в ремонте общежития и в оборудовании будут устранены в самые кратчайшие сроки. Невольно возникает вопрос: почему т. Мельников так мало делал в этом направлении раньше?

Взявший слово секретарь парткома института т. Егизаров указал, что комендант Мещанского общежития т. Миронов работает плохо, еще неудовлетворительно развернул работу в общежитии общественные организации института.

Многие из выступавших привели конкретные примеры нерадивого отношения отдельных студентов к предоставленному им общежитию и бытовому инвентарю, а также приводили случаи бескультурного поведения в быту.

В итоге обсуждения вопроса профкомом принято развернутое решение, направленное на улучшение работы Мещанского общежития.

С КОНФЕРЕНЦИИ НСО



Газобетон имеет очень большое значение для современного строительства. Над проблемой улучшения газобетона около полутора лет с большим трудолюбием работала студентка III курса ГС Люда Попова. На конференции НСО, проходившей с 21 по 28 марта, Попова сделала доклад «Оценка газодерживающей способности цементного теста при изготовлении газобетона на вибромолотом цементе». Хотя ее работа не окончена, все же сделанное ею дает возможность считать, что работа эта будет иметь большое практическое значение.

Фото М. САВИЦКОГО.

ВНИМАНИЮ МИСИЙЦЕВ!!!

Редакция газеты «За строительные кадры» и комитет ВЛКСМ объявляет открытый ФОТОКОНКУРС

«Комсомол моего института». Конкурс посвящается 40-летию комсомола.

Условия конкурса: Присылаемые снимки должны иметь формат не менее 18x24 см.

2. Снимки сопровождаются кратким пояснительным текстом, фамилией и названием факультета, курса, группы автора.

3. Снимки должны быть сданы в конвертах в редакцию газеты с указанием «на фотоконкурс» до 20 мая с. г.

По мере поступления наиболее интересные снимки будут публиковаться.

Установлены следующие премии:

первая премия — 200 рублей, вторая премия — 100 рублей, третья премия — 50 рублей, две поощрительные премии — по 25 рублей каждая.

Оргкомитет.

